
LXXXII Ìîñêîâñêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà

23 ìàðòà 2019 ãîäà � 11 êëàññ, âòîðîé äåíü

Çàäà÷à 1. Ïîëüçóÿñü ðàâåíñòâîì lg 11 = 1,0413 . . ., íàéäèòå íàè-

ìåíüøåå ÷èñëî n > 1, äëÿ êîòîðîãî ñðåäè n-çíà÷íûõ ÷èñåë íåò íè

îäíîãî, ðàâíîãî íåêîòîðîé íàòóðàëüíîé ñòåïåíè ÷èñëà 11.

Çàäà÷à 2. Ñóùåñòâóåò ëè òàêàÿ ãèïåðáîëà, çàäàâàåìàÿ óðàâíåíèåì

âèäà y = a

x

, ÷òî â ïåðâîé êîîðäèíàòíîé ÷åòâåðòè (x > 0, y > 0) ïîä

íåé ëåæàò ðîâíî 82 òî÷êè ñ öåëî÷èñëåííûìè êîîðäèíàòàìè?

Çàäà÷à 3. Ó ìíîãîãðàííèêà, èçîáðàæ�åííîãî

íà ðèñóíêå, ãðàíè � ÷åòûðå ïðàâèëüíûõ ïÿòè-

óãîëüíèêà, ÷åòûðå òðåóãîëüíèêà è äâà êâàäðàòà.

Âî ñêîëüêî ðàç ñòîðîíà âåðõíåãî êâàäðàòà áîëü-

øå ñòîðîíû íèæíåãî?

Çàäà÷à 4. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà n > 2

è äëÿ ëþáûõ äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë a1, a2, . . . , an, óäîâëåòâîðÿþùèõ

óñëîâèþ a1 + a2 + . . .+ an 6= 0, óðàâíåíèå

a1(x− a2)(x− a3) . . . (x− an) + a2(x− a1)(x− a3) . . . (x− an) + . . .

. . .+ an(x− a1)(x− a2) . . . (x− an−1) = 0

èìååò õîòÿ áû îäèí äåéñòâèòåëüíûé êîðåíü.

Çàäà÷à 5. Íà äîñêå íàïèñàíî íåñêîëüêî ÷èñåë. �àçðåøàåòñÿ ñòå-

ðåòü ëþáûå äâà ÷èñëà a è b, à çàòåì âìåñòî îäíîãî èç íèõ íàïèñàòü

÷èñëî

a+b

4

. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ìîæåò îñòàòüñÿ íà äîñêå ïîñëå

2018 òàêèõ îïåðàöèé, åñëè èçíà÷àëüíî íà íåé íàïèñàíî 2019 åäèíèö?

Çàäà÷è, ðåøåíèÿ, èí�îðìàöèÿ î çàêðûòèè
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